

除了老人公寓的费用,每年她只花800元订阅报刊杂志,却在两年前资助了6名学生

100岁生日时 她再次向寒门学子伸出援手



本报记者 王丽

“我的钱如何归宿,不妨取之于民,用之于民……”这是住在下城区老人公寓里的老人方爱兰女士,写给她的学生金方云的一段话。

2016年5月,钱报96068平台接到来自金方云先生的电话。他说,自己的老师有笔存款,10多万块钱,想资助给寒门学子,询问我们是否可以帮忙牵牵线。

2016年10月,在钱江晚报的牵线搭桥下,这份心愿终于落地,来自杭州长河高级中学的6位宏志生接受到了方爱兰女士的资助,每人每月500元,帮助孩子们一直到高中毕业(《钱江晚报》2016年10月28日曾报道)。

本来以为,这次爱心之举已经划上了圆满的句号,可是没想到,就在几天前,我们又接到金方云的电话:“今年老师准备再捐9万元,还是结对长河高级中学的宏志生。还有啊,老师今年正好100岁啦,我们打算给她一个惊喜……”

没想到,这份爱心会以这样的方式继续延续,而老人当年教过的学生会特地从湖南赶到杭州——他们说,是方老师,改变了他们的一生。

上图:孩子们亲手给方奶奶写了一封封信,还有的孩子给奶奶送上了甜甜的糖。

她是宋氏三姐妹的学妹 100岁的她,能说流利的英语

5月28日就是方爱兰100岁的大寿了,考虑到双休日比较方便,所以,金方云特地把为老师祝寿的日子选在了昨天。不过,金方云是瞒着老师的,他只告诉她,昨天是去参加捐助贫困学生的受捐仪式。

早上9点半,在保姆的搀扶下,坐着轮椅的方奶奶来到了文晖路上的一家酒店里。家人们特意为她换上了红色的衣服,100岁的方爱兰虽然坐在轮椅上,可眼神里依然闪着光,精神矍铄。100岁的她至今仍保留每天看书读报的习惯,甚至依然能脱口而出流利的英语。

方爱兰,出生于1919年,浙江东阳人。毕业于解放前的东吴大学,当了半辈子的英文老师,一生未婚。

方爱兰一家9兄妹,她是大姐。幼时,爷爷是泥瓦匠,父亲是布店的一个店员,后来,父亲工作变动,参加了教会的工会,也因此,方爱兰有机会进入上海中西女中学习,但家

里仍然是清贫的。“那是历史上很有名的学校,民国时期宋氏三姐妹就在这里读过书的。”金方云说。

中学毕业后,方爱兰考进了上海的东吴大学。后来,方爱兰相继去过湖南岳阳铁路中学、厦门集美中学任教当英语老师。50多岁退休时,因父亲的户口在杭州,她也到了杭州。

再捐9万元,资助6位寒门学子 “我的钱要给更需要钱的人”

之前奶奶不是已经拿出10多万捐助过贫困学子了么?今年为什么还要捐助呢?金方云说,这都是老师的意思。

金方云说,老师对自己是近乎苦行僧的节俭,一年里除了老年公寓的花费,唯一的支出就是每年花800元订杂志和英文书籍。

“老师给我写了信,说她还想再捐助一些贫困学生,让这些寒门学子能好好读书。我说,你这些钱不好留点给方家后人的?你猜她怎么说?她说‘我们方家人,不缺钱,他们都能独立,要把钱给需要的人’。”拗不过老师,金方云这才又一次联系了长河高级中学的老师。“这次捐赠的存款,可以说是方老师大半辈子的积蓄。她总说自己受帮忙很多,总想着回报些什么——如果能改变一个孩子的教育,就可以改变一个家庭的命运。”

昨天,金方云特地安排了一个简单的小仪式,在助学协议上,方奶奶亲笔签下了自己的名字。6个孩子,每个月500元,两年半的时间,直到孩子们顺利高中毕业。加上去年的捐助额,方奶奶一共捐助了198000元。

去年已经接受过捐助和今年新接受捐助的长河高级中学的孩子们都来了。孩子们亲手给方奶奶写了一封封信,还有的孩子给奶奶送上了甜甜的糖。看着一个个可爱的孩子,方奶奶的脸上满是会心的笑。

昨天,方爱兰没想到,出现在现场的,还有一群当年她在湖南岳阳教书时的学生们,他们千里迢迢赶到杭州,只为了和想念许久的老师道一声生日快乐。

“方老师的学生里,许多当上了高级工程师、人民教师、医生等等,这些年,我们对身边的困难群体和寒门学子也伸出援手,我们想,这应该是对方老师最好的感恩和回报。”方爱兰的学生李锦葵说。

17°C建德新安江旅游节开幕 高峰论坛发布《气候宜居城市建德宣言》



本报讯 你知道全国首个气候宜居城市是谁吗?它就是我们身边的建德。今年5月10日,在“国家气候标志”评估报告专家评审会上,建德市和内蒙古阿尔山市通过专家评审,成为我国首批获得“国家气候标志”的城市。同时,建德还被评定为第一个“中国气候宜居城市”。

5月26日上午,伴着新安江上透迤的白雾,2018中国气候宜居城市高峰论坛暨第十八届中国·17°C建德新安江旅游节开幕式在建德市举行。

开幕式上,国家气候中心主任宋连春宣布了建德市国家气候评定结果。在近20名科技工作者依据精细化气候、环境、卫星遥感数据和气候数值模式进行科学系统评估,历时半年编制完成的《气候标志评估报告》中,建德市的气候具有4个方面的独特优势:气候舒适期长、气候风险低、空气优生态好、旅游度假气候适宜性高。

本次高峰论坛上还发布了《气候宜居城市建德宣言》。

本报记者 何晟 通讯员 方祺

武林广场推“潮人节” 杭州会客厅夜景将全部点亮



本报讯 5月25日晚,一场名为“武林潮尚”的文化活动拉开序幕,又给武林广场增添了全新色彩。

开幕秀上,现场live乐队和歌手以360°开放式音乐演出的形式,精彩演绎了一首首歌曲。钱报记者了解到,接下来,武林广场将推出一系列“潮”活动:5月27日当天,国大将举办巨型蛋糕派发、“1WOR设计师新品义卖秀”、澎湃音乐会等活动,届时还有网红现场直播;6月14日起,中央商城将开出夜间酒吧快闪店,在喝啤酒吃小龙虾的季节,让顾客露天爽看世界杯……

还有一个令人振奋的消息,武林商圈景观亮灯工程与广告融合规划目前正在积极制定中。届时,以西湖文化广场、武林广场为核心,环城北路、体育场路、延安路为主轴,凤起路、庆春路、武林路、中山北路为副线的整个“杭州会客厅”将全部被点亮,展示国际化街区新的活力。

本报记者 王丽 通讯员 潘晶晶